

“一带一路”新愿景缘何引发世界共鸣

■ 韩冰

国家主席习近平26日在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上发表主旨演讲，在世界引起广泛共鸣。从埃及到澳大利亚，从肯尼亚到土耳其，很多专家学者和政商界人士纷纷对“一带一路”的新愿景表示认同。

引发共鸣是因为，中国推动共建“一带一路”的步伐踩在了时代的鼓点上。如今在全球范围内，单边主义、保护主义抬头，多边主义遭遇挑战，发展不均的问题仍然十分突出。推动共建“一带一路”，为完善全球经济治理拓展了新实践，与国际道义相契合，在当前世界形势下，更具现实意义。“构建全球互联互通伙伴关系”“实现共同发展繁荣”等倡议，深契国际社会人心。联合国秘书长古特雷斯

呼吁，各国应当抓住“一带一路”合作带来的机遇，实现互利共赢。智利总统皮涅拉认为，“一带一路”倡议“让我们更好地落实对坚持合作的承诺”。

引发共鸣是因为，中国推动共建“一带一路”的方式提高了各国广泛深入参与的热情。世界各国发展水平存在差异，利益诉求也大不相同。照顾沿线各国的合理需求，让“一带一路”建设真正成为“大家商量着办”的“世界工程”。“引入各方普遍支持的规则标准，尊重各国法律法规”，“确保商业和财政上的可持续性”等宣示，正是对各方最新需求的回应。正如泰国总理巴育说，中国强调共商共建共享，为“一带一路”参与方营造了归属感，构筑起可持续的合作框架。俄罗斯总统普京赞赏“一带一路”倡议为拓展国际合作搭建了重要平

台，树立了成功范例。

引发共鸣是因为，中国推动共建“一带一路”的主张伴随时代脉动，与时俱进。“聚焦重点、深耕细作，共同绘制精谨细腻的‘工笔画’”，为世界共建“一带一路”迈向新阶段点明主题；“推动绿色基础设施建设、绿色投资、绿色金融”，体现着中国对国际社会日益强烈的环保需求的负责任回应；“建设数字丝绸之路、创新丝绸之路”，让“一带一路”建设紧跟日新月异的高科技术发展步伐。国际舆论的广泛反响彰显了这些中国主张的穿透力。多家国际通讯社当天在第一时间发出报道，不约而同地关注“开放、绿色、廉洁”这三个关键词，并多次引用“不搞封闭排他的小圈子”“坚持一切合作都在阳光下运作，共同以零容忍态度打击腐败”等话语。

中国推动共建“一带一路”的愿景

正激发起各参与方对“共创美好未来”的信心。“一带一路”倡议提出近6年来，收获了累累硕果，看得见、摸得着。第二届“一带一路”国际合作高峰论坛规模超过两年前的首届论坛；今年3月以来，意大利、卢森堡等发达国家签署“一带一路”合作文件……这一切都表明，当中国推动共建“一带一路”沿着高质量发展方向不断前进时，共同发展的号角声得到世界越来越多的响应。

“万物得其本者生，百事得其道者成。”中国推动共建“一带一路”的主张把握住了这个时代对于合作和发展的期待，引发世界广泛共鸣可谓顺理成章。有充足的理由相信，随着“一带一路”建设进入绘制“工笔画”的新阶段，未来将铺展开更壮丽的画卷。

(据新华社电)



“在吗？能不能借500？”河南许昌一男子突然收到微信好友发来的借钱信息，还用语音说了声“是我”，听到是好友本人，该男子马上把钱转了过去。然而，该男子向对方再次核实时，朋友却直呼没有借钱，是自己的微信号被盗了。

近期，全国已发生多起类似的微信语音诈骗案件。“新华视点”记者调查发现，这些案件背后都有山寨微信的“身影”。一些不法软件开发者开发的山寨微信具有多种正版微信没有的功能，包括转发语音、红包秒抢、防止撤回、修改微信定位、一键克隆朋友圈等。

新华社发 徐骏 作

让生态文明的种子播撒在每个人心中

■ 刘红霞 申铖

长城脚下、妫水河畔；千年古都、百花齐放。时隔20载，国际最高级别的园艺博览会，再次来到中国。

举办2019年北京世园会，既是向世界展示中国愈加靓丽的“绿色名片”，也是向世界发出携手共建美好未来的“绿色邀请”。

播撒生态文明的种子，中国有底气。美国航天局研究大量卫星数据后得出结论，2000年至2017年，全球新增绿色面积中，约四分之一来自中国，贡献比例居世界首位。生态文明，不只是造绿，更是发展，是人与自然和谐共生。当前，绿水青山就是金山银山理念已经深入人心，生态优先、绿色发展正让美丽中国的画卷徐徐展开。

播撒生态文明的种子，中国有决心。山水林田湖草，是一个命

运共同体。从京津冀大气污染治理，到长江经济带生态环境保护，近年来，我国通过全面深化改革，加快推进生态文明顶层设计和制度体系建设，坚决摒弃“先污染、后治理”的老路，绿色发展已经取得明显成效，也定将取得更大成效。

纤纤不绝林薄成，涓涓不止江河生。推动全球生态文明建设，需要各方携手前行。应对全球气候变化、实现联合国2030年可持续发展目标，任何一国、任何一人，都无法置身事外。本次北京世园会，汇聚了110个国家和国际组织参展，恰好为全球探讨生态文明建设提供宝贵契机。

北京世园会，是中国的绿色盛会，也是世界的绿色盛会。当生态文明的种子播撒到每个人心中，我们一定能携手创造出天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好的地球家园。(据新华社电)

创建国家卫生城市 共享健康美好生活

